Referenz für Rose Marie Denise Doblies

Sängerin, Gesangspädagogin, Komponistin, Gruppenleiterin
Als Vater eines Sohnes und einer Tochter hatte ich die Gelegenheit einen Kurs bei Rose Marie Doblies zu besuchen. 
Es war eine eindrückliche, spannende und sehr wertvolle Zeit. Jeder Kurs brachte positive Überraschungen.
Mit einfachen, liebevollen  Melodien – die meisten Lieder waren von Frau Doblies selbst komponiert – lernten die Kinder (dem Alter entsprechend) und die Begleitpersonen einen reichen Liederschatz. Diese Lieder umfassten Morgen und – Abendlieder, die vier Jahreszeiten, Sorgfalt mit sich, den Tieren und der Natur sowie Tanzlieder in verschiedenen Sprachen.
Die behandelten Themen kreisten immer um Respekt, Schutz und Geborgenheit. Sie vermittelten somit Werte und v.a. Bewegung bzw. integrierten Bewegung. 
Tanz, Rhythmus, laut und leise, langsam und schnell, Intervalle (Tonschritte und Tonsprünge), alle diese Elemente waren oft im selben Lied geschickt integriert.
Frau Doblies verstärkte meine Lust zu singen. 
Sie munterte uns Erwachsene auf, selber im Alltag Melodien zu kreieren sowie die gelernten Lieder immer wieder zu singen.
Die Kompositionen und Gruppenleitung von Frau Doblies waren geprägt von Kreativität, Sensibilität und Fröhlichkeit.
Sie liess den Kindern viel Freiheit und Zeit, beobachtete und integrierte nach Möglichkeit Impulse die von den Kindern aus gingen. 
Eine weitere pädagogische Wirkung lag auch im Gruppenverhalten.
Die immer gleichen Anfänge und Schlussrituale waren ganz wichtige Begleitelemente. 
Am Anfang wurde der Name jedes Kindes 3 - 4 mal rhythmisch geklatscht oder gesungen, somit spürte es, ich bin wichtig, ich gehöre dazu, ich habe hier (m)einen Platz!
Bis heute begleiten uns ihre Lieder und es wäre sehr wünschenswert, all diese Melodien / das musikalische Material auf einem Tonträger zu erhalten bzw. zu verbreiten.
Felix Bamert: Vater von zwei Kindern
http://www.hkb.bfh.ch/de/hkb/leitung-und-organisation/personensuche/?tx_feuserlisting_pi1%5BshowUid%5D=17
